



板橋扶輪社

www.pcrc.org.tw

每星期四中午十二時三十分 在板橋市四川路二段十六巷八號十一樓會議室 舉行例會

社 長:吳明田Miller
 秘 書:陳瑤國Life
 糾 察:黃志光Wealth
 社刊雜誌主委:汪忠平Charles



社刊

大觀 Takwan



第四十三卷第四十三期
 中華民國九十九年五月十三日出版
 13 May 2010 Vol. 43 No. 43

國際扶輪3490地區

ROTARY INTERNATIONAL DISTRICT 3490

敬祝生日快樂

陳文龍 前社長夫人 (05.13)

永結同心 金剛鑽婚紀念

周德傳前社長 PP.Chemical 與夫人周呂寶蓮女士於5月14日歡度結婚六十週年，祝福兩位永遠幸福快樂。

社 長 盃 高 爾 夫 球 賽

時間：5月18日(星期二)

報到：中午 12:10

開球：中午 12:30

地點：桃園高爾夫球場

※會後於球場餐廳用餐

~歡迎您來打球~



擴 大 理 事 會

時間:99年5月13日(星期四)下午 4:30

地點:吉立餐廳板橋店

敬請社友準時前往，謝謝！

第 14 屆獎學金複審面談

時間:99年5月9日(星期六)

地點:本社會議室

青少年服務—兩性議題專題講座

時 間：5月4日(星期二)上午 9:30-10:30

地 點：汐止國小演藝廳



專題演講摘錄

兩岸經濟合作架構協議

ECFA與政府大陸政策



趙建民 副主委 主講

什麼是兩岸經濟協議？

台灣要在中國大陸市場取得競爭優勢，就必須簽署協議，一方面對台商提供保障，一方面讓兩岸間的貿易與服務往來更為便利。這項協議，就是「兩岸經濟合作架構協議」ECFA(Economic Cooperation Framework Agreement)。

兩岸經濟協議的構想是參照其他國家類似做法，針對對我方有重大利益的產品與服務項目，要求中國大陸對我方優先降稅及開放，未來再繼續協商其他貨品與服務的市場開放，以及協商相關規則與合作內容。

台灣產品免關稅-公平競爭，提升台灣競爭力

愈來愈多的國家與中國大陸簽署自由貿易協定，開始享受免關稅優惠，而台灣出口到大陸產品必須多負擔平均 9% 的關稅，生意更難做。簽署兩岸經濟協議就是要消除這個差別待遇，讓我們的產品能夠與別的國家公平競爭。簽署兩案的經濟協議也可以使台灣包括金融、批發、零售及專業技術服務...等服務業者，以更優惠的條件到中國大陸佈局設點。兩岸經濟協議最直接的效果是增加我們對中國大陸的出口，有了訂單，我們的工廠與公司就會僱用更多的勞工，擴大生產與銷售，而達到利用外銷帶動經濟快速成長，提供更多就業機會的目的。

台商回流，外商登台

簽了兩案經濟協議後，台灣的競爭力變強了，將會吸引各國利用台灣作為進軍中國大陸的跳板。

台灣的歐洲、日本及美國商會主席都曾表示，兩岸簽署兩岸經濟協議會帶動更多外資來台灣投資，同時也會吸引更多台商返鄉，這些新增的國內外投資，將創造數以萬計的就業機會，民眾的收入也會跟著增加，收入多了，當然消費也會連帶增加，到時候不管是餐飲業、百貨業、運輸業、廣告業...，各行各業都因生意興旺而有機會賺大錢。

邊緣化？國際化？一念之差

台灣的經濟發展十分仰賴出口，而我們外銷到中國大陸、日本、韓國、東南亞各國的比重又占出口總額約 65%，這個龐大且快速成長的市場與台灣未來經濟成長密切相關。中國大陸與東南亞各國已經簽署約定，免除關稅，韓國、日本也加速和中國大陸在洽談中；另外韓國與日本已經分別和東南亞國家簽署免關稅的協定。2010 年以後這些國家互相做生意都不必藉關稅，商品可以自由流通，如果我們不及時補救，屆時台灣的商品要進到他們的市場仍然必須繳付關稅，產品的價格比別人貴，誰還會買台灣的東西呢？只有趕快簽署兩岸經濟協議，免除中國大陸對台灣的關稅障礙，台灣產品在國際市場才有競爭力。

除了中國大陸簽署兩岸經濟協議外，政府也正同時推動與其他主要貿易國家的自由貿易協定，讓台灣產品在全世界有競爭力，讓台灣製造的優良產品，搶攻全球市場。

絕不擴大開放大陸農產品

過去民進黨政府在沒有和大陸協商下，就自動開放開放大陸農產品進口台灣，而且沒有配套措施大大影響了農民的生計。現在政府努力補救過去造成的損害，目前還沒有開放的 830 多項農產品絕不會進一步開放。過去已經開放的農產品進口關稅，也不會進一步下降。

絕不開放大陸勞工來台

兩岸經濟協議絕對不涉及開放大陸勞工。

嚴格把關、捍衛弱勢傳統產業

民進黨政府執政八年，開放大陸 3000 多項產品進口，卻沒有配套措施，本土的弱勢傳統產業因而受到進一步傷害，政府在協商時會盡力爭取不把這些項目放入兩岸經濟協議中，不會讓他們的進口關稅繼續往下降，如此就不會造成心的衝擊與傷害。對於因過去民進黨政府政策而受傷害的弱勢產業，政府願面對並全力解決，現在政府已擬定各種協助措施，分十年編列 950 億元，捍衛本土傳統產業及勞工權益。

板 橋 扶 輪 社 春 季 旅 遊

時間：99年5月15-16日(星期六-日)

住宿：西拉雅渡假飯店

費用：社友及夫人 2700 元/人 來賓 3400 元/人

集合出發時間：5/15(六)上午 7 點 備有早餐

集合出發地點：板橋國小後門土地公廟

第一天 5/15 (六) 板橋-安平港海上知性之旅-西拉雅渡假飯店

07:00 板橋集合快樂出發搭乘專豪華旅遊專車，經國道高速公路前往南台灣，一路上與同車的朋友閒話家常，談天說地，不知不覺的兩旁的景物已轉為郊區景象，田園風光一幕幕的從身旁掠過，一定會讓您感動不已!**12:00 午餐約會 13:30 安平港海上知性之旅**。體驗水上、陸上不同風光，欣賞水岸、林間美景。安平港濱歷史公園完工後，遊安平港賞浪漫夕照、水岸美景，成為府城最熱門旅遊景點。搭船遊安平港來回一趟約 1 小時遊程從安平近海漁港至遠洋漁港、經億載金城支航道出國際商港、再返回安平漁港。乘船遊港後可安排解說人員進行安平新景點免費導覽解說，包括蚵灰窯、安平樹屋、德記洋行、東興洋行、安平小砲台等。**17:30 西拉雅渡假飯店 CHECK IN-18:00 晚餐約會卡拉 OK 歡唱-宵夜享用**

第二天 5/16 (日) 飯店-西拉雅國家風景區-興隆毛巾工廠-板橋

07:30 晨喚+早餐時光 09:00 西拉雅國家風景區台灣第十三個「國家級」風景特定區。烏山頭水庫風景區(珊瑚潭)內綠林修竹、碧草如茵、規劃有以親水設施為主體、烏山頭水庫風景區(珊瑚潭)內還有中正公園、森林步道、發電廠、天壇、吊橋、靜態公園、漆彈場、八田銅像、烤肉露營區和野外活動區等等景點，讓民眾來到烏山頭水庫風景區旅遊度過最美好的假日時光。**12:30 午餐約會-14:00 興隆毛巾工場**全國第一家觀光毛巾工廠—興隆毛巾，在雲林誕生。努力在本土打拚 30 年的興隆紡織廠，突破傳統產業的限制，努力建立自有品牌外，近年來在毛巾的創新加值上踏實經營，開發了數十種令人驚豔的造型毛巾，如蛋糕毛巾、冰淇淋毛巾、棉花糖毛巾，興隆除有專業導覽員進行毛巾生產過程的解說外，還推出蛋糕毛巾 DIY、毛巾藝術玩偶創作、個性毛巾絹印等體驗活動，在這裡你可以動手做做看，捏出毛巾蛋糕，藉著各種有趣的 DIY 活動和造形特殊毛巾，興隆毛巾廠讓台灣的傳統產業，走出一片創意新氣象 **18:00 返回甜蜜溫暖的家**

總 監 來 函 照 登

受文者：國際扶輪 3490 地區各扶輪社

主 旨：函知本地區 2010-2011 年度舉辦之地區社員研習會，敬請各社依說明三辦理報名，並轉知各與會人員，請查照。

說 明：

一、時間：2010 年 5 月 29 日(星期六)上午 10:00 報到；10:30 研習會開始(議程如附件)。

二、地點：宜蘭山頂會館(宜蘭員山鄉枕山一村 19 號 Tel:03-9226969 Fax:03-9225656)。

三、應參加人員為 2010-2011 年度：

(1)地區負責社員、社員發(擴)展的領導人：

地區社員委員會主委—郭道明 P.D.G.Trading (板橋東區社)、

地區輔導新社總監特別代表委員會主委—楊銘峰 P.D.G.Weber (五股社)、

地區社員發展委員會主委-李昌雄 P.P.Long-Life (板橋北區社)、

地區社員擴展委員會主委—周清宏 P.P.Motor (吉安社)。

(2)各分區助理總監、各地區副秘書、各社社長、秘書、社員主委、社員發展主委、

防止社員流失主委及其他有興趣之扶輪社員，各社至少 4 名參加。

四、敬請於 5 月 14 日(星期五)前報名參加，註冊費每位 800 元，報名手續請依照報名表指示辦理。

五、檢附研習會議程、報名表、路線圖各乙份。(詳如附件一、二、三)

扶輪之宗旨

扶輪之宗旨在於鼓勵並培養以服務之理想為可貴事業之基礎，尤其著重於鼓勵並培養：

- 一、藉增廣相識為擴展服務之機會。
- 二、在各種事業及專門職務中提高道德之標準，認識一切有益於社會的業務之價值；及每一扶輪社員應尊重其本身之業務，藉以服務社會。
- 三、每一社員能以服務之理想應用於個人、事業及社會之生活。
- 四、透過結合具有服務之理想各種事業及專門職務人士，以世界性之聯誼，增進國際之瞭解，親善與和平。

四大考驗

遇事反省然後言或行

- 一、是否一切屬於真實？
- 二、是否各方得到公平？
- 三、能否促進親善友誼？
- 四、能否兼顧彼此利益？

辦事處：板橋市四川路二段十六巷八號十一樓 電話：02-8966-2246 傳真：02-8966-2234 E-mail：pcrc@ms53.hinet.net
例會時間：每星期四中午十二時三十分 例會地點：板橋市四川路二段十六巷八號十一樓會議室

例會事項報告

第2252次例會
(五月六日)

一、出席報告

社友人數：71名 補出席人數：15名
出席人數：38名 免計出席：9名
缺席人數：9名 出席率：87%

二、出國社友一路順風！

Kevin

三、本次例會我們想念您！

Art,Bank,Base,Boss,Designer,Matsu,Michael,
Megane,Skin

四、來賓與友社社友

姓名	所屬社	邀請人
趙建民 副主委	行政院陸委會港澳處	主講人
李佩儒 科長	行政院陸委會港澳處	本社
李玉瓊 前社長	新莊南區扶輪社	本社
周月卿 社長當選人	新莊南區扶輪社	本社
官瑞禎 下屆秘書	新莊南區扶輪社	本社
張瀟文 下屆財務	新莊南區扶輪社	本社
馬豫佩 社友	新莊南區扶輪社	本社
吳琮 社友	新莊南區扶輪社	本社
胡珈甄 社友	新莊南區扶輪社	本社
許素卿 社友	新莊南區扶輪社	本社

五、捐款報告——分攤捐款

承上期		1,129,750
Art	第一-四期	18,000
Designer	第四期	4,500
Family	第四期	4,500
Service	第四期	4,500
Carbon	第四期	4,500
Key	第四期	4,500
Jia-Pin	第四期	6,250
Sticker	第四期	6,250
Gyne	第四期	4,500
Printer	第四期	4,500
合計		62,000
累計		1,191,750

本週節目

第2253次例會
99年5月13日

- 節目介紹人:楊明炎 社友
- 主講人:正隆健康管理中心 護理部主任 王連馨
- 講題:從新陳代謝症候群談健康管理
- 召開五月份理事會

節目預告

第2254次例會
99年5月20日

- 節目介紹人:呂理鈺 社友
- 主講人:台北市和平扶輪社 鄧永隆 社友
- 講題:未定

例會花絮

第2252次例會
(五月六日)

■新莊南區扶輪社 Sharon 與下屆幹部前來參加例會。



一般捐款

承上期		812,000
Glue	1.感謝趙副主委精采的演講	1,000
	2.歡迎新莊南區社 Sharon 社長 當選人及下屆幹部來訪	
Lawyer	歡迎趙副主委及李科長蒞會	1,000
Miller	總歡喜	2,000
Oral	夫人生日快樂歡喜	1,000
合計		5,000
Archi	5/8 與夫人結婚週年-應收款	1,000
Michael	5/8 夫人生日快樂-應收款	1,000
合計		2,000
累計		819,000